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一、单项选择题[image: image3.png]



1.医院里用放射性碘
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来检查甲状腺疾病，该核素内的中子数与核外电子数之差是[image: image5.png]



  A．72


B．19


C．53


D．125[image: image6.png]



2．下列措施是为了降低化学反应速率的是[image: image7.png]



  A．食品放在冰箱中储藏


B．工业炼钢用纯氧代替空气[image: image8.png]



C．合成氨工业中使用催化剂

D．在加热条件下，用氢气还原氧化铜[image: image9.png]



3．书法离不开文房四宝（笔、墨、纸、砚），做笔用的狼毫，研墨用的墨条以及宣纸（即白纸）和做砚台用的砚石的主要成份依次是[image: image10.png]



  A．多糖、石墨、蛋白质
、无机盐
B．塑料、石墨、多糖、无机盐[image: image11.png]



C．蛋白质、石墨、多糖、无机盐

D．蛋白质、煤炭、多糖、有机玻璃[image: image12.png]



4．下列化学式只能表示一种物质的是[image: image13.png]



  A．C3H6


B．C4H10

C．C2H4Cl2


D．CH2Cl2[image: image14.png]



5．下列关于同系物、同分异构体的叙述中不正确的是[image: image15.png]



  A．互为同系物的两种物质不可能互为同分异构体[image: image16.png]



B．互为同分异构体的两种物质不可能互为同系物[image: image17.png]



C．具有相同通式的有机物不一定互为同系物[image: image18.png]



D．互为同分异构体的两种物质物理性质不同，但化学性质相同[image: image19.png]



6．我国发行的第五套人民币，1元硬币的材质为钢芯镀镍合金。下列关于1元硬币的说法不正确的是[image: image20.png]



  A．有一定硬度，耐磨损，但硬度不能过大，否则文字和图案很难压印上去[image: image21.png]



B．化学性质稳定，耐腐蚀[image: image22.png]



C．每枚硬币的材料实际价值远远高于面值1元[image: image23.png]



D．每枚硬币的材料实际价值低于面值1元[image: image24.png]



7．下列关于能源和作为能源的物质的叙述错误的是[image: image25.png]



  A．化石能源物质内部蕴含着大量的能量[image: image26.png]



B．绿色植物进行光合作用时，将太阳能转化为化学能“贮存”起来[image: image27.png]



[image: image1.png]


C．物质的化学能可以在不同条件下转为热能、电能为人类所利用[image: image28.png]



D．吸热反应没有利用价值[image: image29.png]



8．到2010年上海世博会时，上海将有千辆氢燃料电池车上路，参看某种氢燃料电池原理图，下列说法不正确的是[image: image30.png]



  A．氢氧燃料电池是具有很大应用前景的绿色电源[image: image31.png]



B．氢氧燃料电池是一种不需要将还原剂和氧化剂全部储藏在电池内的新型发电装置[image: image32.png]



C．氢燃料电池能量转换率比氢气直接燃烧高[image: image33.png]



D．氢燃料电池工作时，发出淡蓝色火焰[image: image34.png]



9．从石油分馏得到的固体石蜡，用氯气漂白后，燃烧时会产生含氯元素的气体，这是由于石蜡在漂白时与氯气发生过[image: image35.png]



  A．加成反应


B．取代反应


C．聚合反应

D．催化裂化反应[image: image36.png]



10．某些不合格的建筑装饰材料，会缓慢释放出浓度过高、影响健康的气体，这些气体最常见的是[image: image37.png]



  A．二氧化氮
B．二氧化硫

C．一氧化碳

D．甲苯等有机物蒸气和甲醛[image: image38.png]



11．“绿色化学”是当今社会提出的一个新概念。在“绿色化学工艺”中，理想状态是反应物中原子全部转化为欲制得的产物，即原子利用率为100%。原子的利用率越高，意味着生产过程中废物的排放量越少，对环境的影响也越小。在用
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的过程中，欲使原子利用率达最高，还需利用的反应物是[image: image41.png]



  A．CO和CH3OH


B．CO2和H2O[image: image42.png]



C．H2和CO2



D．CH3OH和H2[image: image43.png]



12．假定C2H6与Cl2发生取代反应时，各种产物可能生成，则生成物最多有[image: image44.png]



  A．7种


B．8种


C．10种


D．11种[image: image45.png]



13．为了提取大豆中的油脂，下列方案设计合理的是[image: image46.png]



  A．将大豆用水浸泡，使其中的油脂溶于水，然后再分馏[image: image47.png]



B．先将大豆压成颗粒状，再用无毒的有机溶剂浸泡，然后对浸出液进行蒸馏分离[image: image48.png]



C．将大豆用碱溶液处理，使其中的油脂溶解下来，然后再蒸发[image: image49.png]



D．将大豆粉碎，然后隔绝空气加热，使其中的油脂蒸发出来[image: image50.png]



14．在常温下，把一个盛有一定量甲烷和氯气的密闭容器放在光亮的地方，两种气体发生反应，下列叙述不正确的是[image: image51.png]



  A．容器内原子总数不变


B．容器内分子总数不变[image: image52.png]



C．容器内压强不变



D．容器内壁出现油状液滴，且气体颜色变浅[image: image53.png]



15．下列说法正确的是[image: image54.png]



  A．乙烯的结构简式可表示为CH2CH2
 B．苯、乙醇和乙酸都能发生取代反应[image: image55.png]



C．油脂不能使溴的四氯化碳溶液褪色
 D．液化石油气和天然气的主要成分都是甲烷[image: image56.png]



16．糖类、油脂、蛋白质是维持人体生命活动所必需的三大营养物质。下列叙述不正确的是[image: image57.png]



  A．植物油能使溴的四氯化碳溶液褪色[image: image58.png]



B．淀粉水解的最终产物是葡萄糖[image: image59.png]



C．葡萄糖能发生氧化反应和水解反应[image: image60.png]



D．蛋白质在酸、碱和酶的作用下能水解，水解的最终产物是氨基酸[image: image61.png]



[image: image115.png]
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17．在某温度下，将10g 乙炔，20 g苯乙烯（                ）依次溶于30g苯中，所得混合溶液中，碳元素的质量分数是[image: image63.png]



  A．92.1%



B．84.6%


C．92.3%

D．84.2%[image: image64.png]



18．下列除去物质的杂质（括号内为杂质）的方法正确的是[image: image65.png]



  A．FeCl3(FeCl2)溶液：加入足量铁粉，充分反应后取上层清液[image: image66.png]



B．O2(H2)：通过灼热的氧化铜粉末

C．CH3CH2OH(CH3COOC2H5)：分液[image: image67.png]



D．C6H6(CH2=CH2)：加入足量的溴水，振荡、静置、分液[image: image68.png]



19．将W1g光亮的铜丝在空气中加热一段时间后，迅速插入下列物质中，取出干燥，如此反复几次，最后取出铜丝用蒸馏水洗涤、干燥，称得其质量为W2 g 。实验时由于所插入的物质不同，铜丝的前后质量变化可能不同，下列所插物质与铜丝的质量关系不正确的是[image: image69.png]



  A．石灰水
 W1＜W2


B．CO
 W1=W2[image: image70.png]



C．H2SO4  W1＞W2



D．乙醇溶液  W1＜W2[image: image71.png]



20．海水中含有氯化镁，是镁的重要来源之一。从海水中制取镁，可按如下步骤进行：①把贝壳制成石灰乳
②在引入的海水中加石灰乳，沉降、过滤、洗涤沉淀物
③将沉淀物与盐酸反应，结晶、过滤、干燥产物
④将得到的产物熔融后电解。关于从海水中提取镁，下列说法不正确的是[image: image72.png]



  A．此法的优点之一是原料来源丰富[image: image73.png]



B．进行①②③步骤的目的是从海水中提取氯化镁[image: image74.png]



C．第④步电解镁是由于镁是很活泼的金属[image: image75.png]



D．以上制取镁的过程中涉及的反应有分解反应、化合反应和置换反应[image: image76.png]



[image: image77.png]



二．填空题[image: image78.png]



21．（10分）下表是元素周期表的一部分，针对表中的①~⑩中元素，填空回答以下问题：[image: image79.png]



	  主族[image: image80.png]
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（1）在这些元素中，最活泼的金属元素是_______________，最活泼的非金属元素是______________；化学性质最不活泼的元素是_____________，原子半径最大的是_________________（填元素符号）。[image: image81.png]



（2）元素的最高价氧化物对应的水化物中酸性最强的是_____________，碱性最强的是____________，呈两性的氢氧化物是______________________（填化学式）。[image: image82.png]



（3）④与⑦形成的化合物属________________（离子化合物、共价化合物）电子式为____________________，③离子的结构示意图为____________________。[image: image83.png]



22．（6分）有机化学中取代反应范畴很广。下列6个反应中属于取代反应范畴的是__________（填写相应的字母）。[image: image84.png]
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②                        
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⑤
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23．（1）下列反应原理不符合工业上冶炼金属实际情况的是（   ）[image: image100.png]
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（2）简要说明不符合工业实际的原因：______________________________。[image: image107.png]



[image: image108.png]



24．（12分）工业上测量SO2、N2、O2混合气体中SO2含量的装置如右图。反应管中装有碘的淀粉溶液。SO2和I2发生的反应为（N2、O2不与I2反应）：SO2+I2+2H2O=H2SO4+2HI[image: image109.png]



（1）混合气体进入反应管后，量气管内增加的水的体积等于_________的体积（填写气体的分子式）。[image: image110.png]



（2）反应管内的溶液蓝色消失后，没有及时停止通气，则测得的SO2含量_______（填“偏高”“偏低”或“不受影响”）。[image: image111.png]



（3）反应管内的碘的淀粉溶液也可以用__________________代替（填写物质名称）。[image: image112.png]



（4）若碘溶液体积V a mL，浓度为c mol·L－1。N2与O2的体积为V b mL（已折算为标准状况下的体积）。用c、V a、V b表示SO2的体积百分含量为：_______________。
（5）将上述装置改为简易实验装置，除导管外，还需选用的仪器为___________（选下列仪器的编号）。
  a.烧杯    b.试管    c.广口瓶    d.容量瓶   e.量筒   f.单孔塞    g.双孔塞

25．（8分）某制糖厂以甘蔗为原料制糖，同时得到大量的甘蔗渣，对甘蔗渣进行综合利用，不仅可以提高经济效益，而且还能防止环境污染。现按以下方式进行处理：
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已知F是具有香味的液体，
（1）A的名称为_____________，F的名称为__________________。
（2）C→D的化学方程式__________________________________________

（3）E→F的化学方程式___________________________________________














































































通电





高温





高温











PAGE  

_1306821887.unknown

_1306907621.unknown

_1306908330.unknown

_1306908362.unknown

_1306908279.unknown

_1306908305.unknown

_1306822338.unknown

_1306822410.unknown

_1306822696.unknown

_1306822117.unknown

_1306758381.unknown

_1306758459.unknown

_1306756925.unknown

